

## СОЧИНЕНИЕ

### Великая Отечественная война в судьбе моей семьи.

О Великой Отечественной войне мне, а могу сразу утвердительно сказать, что и другим школьникам, неоднократно рассказывали в школе на уроках мужества, классных часах, на сменах в детских лагерях, экскурсиях и других мероприятиях. Какие-то факты мы узнавали из книг, учебников, средств массовой информации, художественных фильмов, а также из рассказов родителей, бабушек и дедушек. Фраза: «Война коснулась каждой семьи...» очень часто звучала в рассказах, фильмах и литературе. Я понимаю это фразу с тем смыслом, что кто-то из семьи в годы войны воевал, защищая нашу Родину, или трудился в тылу, находился в блокаде, в концлагерях, а может быть, просто ждал родных с фронта.

Я с уверенностью заявляю, что Великая Отечественная война коснулась и моей семьи и хочу рассказать о своем прадедушке, который прошел Великую Отечественную войну.

Мой прадедушка (отец бабушки) Филиппов Леонид Васильевич родился в 1917 году в г. Кирс Верхнекамского района Кировской области и умер 10 ноября 1997 года.

Прадедушка прошел Великую Отечественную войну, и я могу гордиться им как человеком и героем, который защищал нашу Родину.

Мне немного известно о его жизни и службе по рассказам бабушки и мамы.

В 1938 году Филиппов Л.В. был призван в Армию, где служил на флоте. Когда началась Великая Отечественная война, прадедушка остался на службе.

С 1941 до 1945 года в годы Великой Отечественной Войны прадедушка воевал в Военно-морском флоте, а именно в Амурской Краснознаменной военной флотилии - объединении военных кораблей вооруженных сил России на реке Амур и других реках Дальнего Востока. Он, как и другие моряки, стоял на страже защиты нашей Родины.

Амурская флотилия была знаменита следующими кораблями: монитором «Активный», большими амурскими бронекатерами с двумя танковыми башнями или установками типа «Катюша», малыми днепровскими бронекатерами с одной танковой башней, канонерскими лодками, переоборудованными из речных пароходов, минными и борно-сетевыми заградителями, речными тральщиками, минными катерами, плавучими зенитными батареями и другими судами.

В 1945 году Амурская военная флотилия (мой прадедушка в том числе) вместе с войсками Дальневосточного фронта принимала участие в войне с Японией. Амурская флотилия обеспечивала продвижение советских войск вдоль Амура и Сунгари, высаживала десанты в тыл японским войскам, участвовала в занятии городов Фуюань, Сахалян, Айгунь, Харбин и других, обстреливала японские укрепленные сектора, захватила в Харбине Японские корабли.

Мой прадедушка Леонид Васильевич имел корабельное воинское звание «мичман». За время участия в ВОВ был награжден множеством медалей: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией» и другими медалями и орденами.

В послевоенное время прадедушка создал свою семью, у него родились двое детей. Работал он на Кирсинском кабельном заводе, основанном в 1729 году на берегу реки Кирс Хлыновским купцом Григорием Вяземским, который основал изначально там чугунолитейное производство. Будучи на пенсии прадедушка работал в районном Краеведческом музее.

Страна помнит своих героев, поэтому в Верхнекамском историческом музее, расположенном в г. Кирс Кировской области в «Зале боевой славы» есть фотография моего прадедушки. В данном музее хранится военная форма ВМФ с боевыми наградами Филиппова Леонида Васильевича.

А еще мне известен тот факт, что ежегодно 28 июля город Кирс отмечает праздник «День военно-морского флота». В ознаменовании этого праздника проводится эстафета на Кубок памяти мичмана ВМФ Филиппова Л.В. Бабушка рассказывала, что, когда ее отец был жив, то он на своем балконе в День ВМФ поднимал флаг и одевал парадную форму с орденами и медалями.

В средствах массовой информации я прочитал статью о своем прадедушке следующего содержания: «Мичман Леонид Васильевич Филиппов возглавлял ДОСААФ на заводе «Кирскабель», сумев внести большой вклад в создание районного краеведческого музея. При его жизни День ВМФ отмечали очень интересно: с самолетами, парашютистами, Нептуном и Русалками. Леонид Васильевич оставил большой след в памяти жителей г. Кирса».

В архивном фонде в «фотодокументах по истории кировских областных комсомольской и пионерской организации организаций» мы нашли фотографию выступления своего прадедушки – ветерана Великой Отечественной войны на вечере проводов в Советскую Армию в клубе завода «Кирскабель».

Я и моя семья очень гордится Филипповым Л.В. (для нас детей - прадедушкой, для мамы - дедушкой, для бабушки - отцом)!

Спасибо ему и всем другим участникам и героям за Победу в Великой Отечественной Войне и наше мирное небо над головой!

Мы всегда будем их помнить и чтить!

ФОТО ПРАДЕДУШКИ ФИЛИПОВА ЛЕОНИДА ВАСИЛЬЕВИЧА



**ФОНД № П-70. «ФОТОДОКУМЕНТЫ ПО ИСТОРИИ КИРОВСКИХ  
ОБЛАСТНЫХ КОМСОМОЛЬСКОЙ И ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ»**



автор: не установлен

место: г. Кирс Верхнекамского района Кировской области  
фонд: П-70 / опись: 1 / ед.хр. 994

фонд ЭД: П-70 / опись: 2

Выступление Филиппова Леонида Васильевича, ветерана Великой Отечественной войны на вечере проводов в Советскую Армию в клубе завода "Кирскабель" Верхнекамского района





«Зал боевой славы» Верхнекамского исторического музея, расположенного в г. Кирс Верхнекамского района Кировской области.

В данном музее хранится военная форма ВМФ с боевыми наградами Филиппова Леонида Васильевича.



**Жители города Кирс Верхнекамского района Кировской области 28 июля отмечают ежегодный праздник, посвящённый Дню Военно-Морского Флота**



**Некоторые боевые награды прадедушки**

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

# Филиппов Леонид Васильевич



бессмертный  полк

